



多数女性愿被异性夸漂亮 孩子是已婚女性最关注话题

记者 赵莉 李皖婷

又是一个“3·8”妇女节。有着“半边天”之称的女性们，心里到底在想些什么？最关注的话题又是什么？

今年3·8前夕，星报记者制作了一份关于女性关注话题的调查问卷，在学校、商场、广场、汽车站、火车站等公共场所，随机挑选了300位女性进行发放，年龄跨度从20岁到49岁，共收到有效问卷286份。经过统计，记者归纳总结出当今女性关注的八大话题，现在就来跟随记者看一看吧！



制图：王雪

NO.1 家庭与事业 多数女性能较好平衡

调查中记者发现，如何妥善经营与平衡家庭和事业的关系，是绝大多数女性关注的话题。据调查，75%左右的女性在事业与家庭之间保持着较好的平

衡，少部分女性没找到平衡点。超过50%的女性选择相对平衡的方式，即事业与家庭并重；35.2%的女性选择以家庭为重，真正选择以事业为重的没超过10%。

NO.2 婚姻 良好的沟通是幸福的关键

调查结果显示，78%的已婚女性认为丈夫比自己强，她们认为这样的家庭构成更为和谐；多数未婚女性则认为选择配偶“一定要对自己好，疼老婆”。而

几乎所有女性都认为幸福的婚姻必须具备正确的认识，慎重的考虑，良好的沟通与长期的协调。“良好的沟通是我们婚姻幸福的关键。”毛毛女士对记者说。

NO.3 工作压力 半数以上不知如何减压

在外资企业工作的童林讨厌上班，因为办公室气氛压抑，同事勾心斗角。61%的女性认为，自己或多或少被工作压力所困扰，工作进度、工作速

度、工作保障，以及同事之间的关系、上司对自己的态度等都会直接导致工作压力。记者发现，50%以上女性并不知该如何正确排解工作压力。

NO.4 孩子教育 孩子是女性最关注话题

调查显示，女性最关注的话题里永远都有“孩子”，其中包括孩子的成长健康、事业前途等。在这个竞争激烈的社会，孩子升学压力成了妈妈们头上的“紧

箍咒”，为之倾注最多的精力和心血。而在“工作 自己 丈夫 孩子 爱情 家庭”的重要程度排序中，89%的已婚女性选择将“孩子”排在第一位。

NO.5 情感 多数已婚女性与丈夫交流减少

调查结果表明，只有47%的女性经常跟自己的男友或丈夫聊天，而这一比例在已婚女性中下降到29%，多数已婚女性选择“偶尔会聊一下天”和“几乎不聊天”，

也很少会交流彼此的想法”。如已婚女性王女士困惑于夫妻间的话题越来越少，如何与丈夫更好交流情感是她关心的话题之一。

NO.6 健康 35岁以上女性更关注健康

调查中我们发现，35岁以上的女性比35岁以下的女性更注重对自身健康的关注，更有32%的人在身体出现不适之后，在比对

之后会猜测自己得了绝症。而普遍困扰女性的几大心理健康问题在于：焦虑，忧郁，劳累和情绪不稳定。

NO.7 外表 87%女性希望异性夸“漂亮”

调查结果显示，无论是25岁还是45岁，女性对于自身外表更为注重。然而受经济条件所限，去美容院的女性仅占20%，这其中

绝大部分都是35岁以上的女性。护肤品、化妆品等已经成了女性必需品，87%的女性希望听到别人尤其是异性夸自己“漂亮”。

NO.8 性观念 多数母亲反对“婚前性行为”

调查中记者发现，对“婚前性行为”的态度壁垒分明地分成了两大阵营：多数母亲对“婚前性行为”持反对态度；而对于还没有孩

子的已婚女性和未婚女性来说，多数人都认为“婚前性行为”是正常的情感和生理需求，不用过分强调“婚前守贞”。

专家解析 夫妻感情仍需培养

针对上述的调查结果，记者邀请到安徽省阳光心健心理咨询中心主任、安徽省心理咨询学会副会长江俊进行解读，同时也对姐妹们的一些烦恼提点建议：

家中休息下，对放松自己有极大的帮助。去K歌、健身锻炼等也是缓解压力的好手段。

孩子教育问题：建议在3岁前尽量自己亲自带，将孩子放在老家，这对孩子极为不利。3岁前，孩子需要和母亲亲密地在一起，这对完善孩子健康、快乐的人格特点极有帮助。

感情交流问题：结婚后的女性，多是缩回家务的世界，不关注外面和丈夫的世界。天长日久，和丈夫之间的距离越来越大。男人经常在外面转，在家中找不到叙话的人，可能会在外面找。所以说，结婚后，夫妻之间的感情仍是需要培养，需要共同去打造。

压力问题：女人现在和男人一样承担着各种职场压力，需要给自己放松的时间段，“真正”在

亲密的话要说，亲密的感情要流露。创造两人独处空间，比如爬山、旅游、看大片等等。

2012年3月8日 星期四
A3 策划
编辑 殷艳萍
组版 刘玉
校对 夏君

市场星报



0551 - 2588166 / 2588168

装点自信

3月2日至3月18日，凡在西环百货购物即可享受服装类最低1折优惠。

注：特例品、春装、钟表、烟酒茶不参加，具体折扣详见各专柜海报。

臻爱女人

3月8日当天，凡在身份证号中含有三个8的女性，或38岁女性，或3月8日出生的女性，即可凭有效证件到三楼服务台领取100元服装类现金券及礼品一份。

3月2日至3月18日凡在西环百货购物实付金额满688元送海鲜大礼包一份，购物满588元送约翰丹尼蛋糕一份。上不封顶，送完为止。

注：现金券仅限服装类使用
现金券可参加折扣活动，单票仅限使用一张
限当日有效，逾期作废，不找零，不兑现
发票一经盖章注销，剩余金额不可再次累积。
具体参加品牌详见各专柜海报

注：顾客凭购物小票到三楼服务台领取礼品

3.8 悬赏

购物送礼

【活动时间】2012年3月2日-3月18日

【地址】合肥市黄山路与潜山路交汇口西环中心广场11号楼